КАЛЕЙДОСКОП

Изнуряющие 400 метров

Двадцать седьмого мая на трамплине К-127 Федерального центра подготовки по зимним видам спорта «Снежинка» состоялся первый в истории российский этап экстремальных соревнований на выносливость «Red Bull 400». Его участникам предстояло пробежать по горе приземления и взобраться на верхнюю площадку трамплина. Протяжённость дистанции составила стандартные 400 метров, средний уклон - 35 градусов.



Полсотни спортсменов одновременно стартуют и бегут около 70 метров по равнине перед тем. как начать забег на трамплин. Лучший участник каждого отборочного забега попадает в финал напрямую, остальные отбираются по лучшему времени среди участников всех отборочных забегов. Соревнования среди женщин и смешанная эстафета начинаются сразу с финального забега. Три участника или команды в каждой категории, показавшие лучшее время, становятся призёрами экстремальной гонки.

В забегах приняли участие 251 мужчина, 56 женщин плюс 108 участников смешанной эстафеты (29 команд, в каждую из которых вошли две женщины и двое мужчин). Официальным партнёром «Red Bull 400» в Чайковском стал бренд «Toyota», который всегда поддерживает тех, кто готов узнать свой предел.

Среди мужчин не было равных сочинцу Дмитрию Митяеву, почти на 12 секунд опередившему заняв-

равила состязаний просты. шего второе место Виталия Черно- ге по наклонной трассе, для чего ва из Иркутска. Бронза у Романа Дедова из Перми.

Супруга Дмитрия Митяева Екатерина стала триумфатором в женском зачёте. (Супруги доказали, что бег на трамплин, похоже, становится семейным видом спорта). Её отрыв от серебряного призёра Марии Четверухиной из Перми составил 51 секунду. Третье место досталось Наталье Нещерет из Челябинска.

Смешанная эстафета завершилась победой пермской команды «Runners». На 11 секунд от них отстали чайковские спортсмены из команды «Газпром трансгаз Чайковский-2». Третий приз также отправляется в Пермь - с командой «Старт-1».

Немного истории.

Идейным вдохновителем подобных забегов стал австрийский спринтер Андреас Бергер - тринадцатикратный чемпион своей страны в беге на 100 метров. Бергер с супругой решили проверить свои силы и выносливость в забе-

выбрали лыжный трамплин с дистанцией в 400 метров (это максимальная длина горы разгона и горы приземления крупнейших трамплинов мира). Испытание оказалось крайне сложным даже для профессиональных легкоатлетов: с большим трудом им удалось добраться до вершины. Вот тогда-то и было решено - проекту быть! В 2017 году запланировано проведение 14 этапов – в Казахстане, Турции, Японии, России (дважды), Норвегии, Франции, Италии, Германии, Канаде, Чехии, Австрии, Словении, США.

Россия стала единственной страной, где пройдут сразу два этапа в течение одного года. Второй состоится 28 октября на олимпийском трамплине в Красной Поляне (Сочи). Его особенностью станет проведение забега в тёмное время суток при искусственном освещении.

Трамплины всего мира ждут своих покорителей! Николай ГАЛАНОВ.

Экскурс в историю

Ежегодно, 18 мая, отмечаемый Международный день музеев что создавало и разрушало, бе-- всенародно любимый праздник, так как в этот день музеи всего мира предлагают посетителям осмотреть экспозиции совершенно бесплатно. Чайковский не стал исключением.



ли Чайковский краеведческий му- на И.М., - от зари человечества но был открыт до позднего вечера. Несмотря на поздний час, непрерывным потоком сюда шли шей до представителей старшего поколения.

- Вместе с экскурсоводом мы определенный период времени,

Мира 2 ЮЗТО КГАУ «Управление воспитатели общежития Куликообщежитиями СПО ПК» посети- ва О.И., Агафонова Я.Н. и Иютизей, вход в который гостеприим- до наших дней. Ребята слушали очень внимательно, многие факты их впечатлили и удивили.

Ведь недаром музеи - это хралюди разных возрастов: от малы- нители истории человечества, его ми, единодушно решили, что слеценностей и культурного наследия. Всё, чем жило общество в

режно сохранено в виде музейных экспонатов. Музеи способны рассказать человеку о быте его предков, о том, что занимало их умы и сердца, чем они гордились и чем дорожили.

В тот день здесь каждый мог найти то, что ему интересно и важно: кто-то рассматривал картины известных и современных художников, кто-то участвовал в самых разнообразных мастер классах. Например, все желающие смогли научиться танцевать популярный в 60-е годы твист, и у многих это отлично получалось! Можно было поиграть на космофоне, почувствовать себя пионером и научиться дуть в пионерский горн. Другим ребятам было по душе, например, прясть пряжу, как это делали наши предки, Вэтот день студенты обще- погрузились в историю нашего а вот юноши предпочли научить- жития г. Чайковский ул. края, - делятся впечатлениями ся изготавливать ангелочков, а также составлять вкусные чаи на любой вкус!

Этот день запомнится надолго! Каждый узнал для себя что-то новое, интересное, то, что запомнится на всю жизнь. Посетители музея, обмениваясь впечатлениядующее такое мероприятие ни за что не пропустят.

Наталья СТЕПАНОВА.



В рамках взаимодействия с «Межведомственным центром помощи детям, оставшимся без попечения родителей» девушки волонтёрского отряда «Добрые сердца» общежития по ул. Мира, 2 КГАУ «Управления общежитием СПО ПК» Галия Гилязева, Эльвина Хабирова, Юлианна Садриева, Альфира Саматова, Аделина Ахмадуллина и Линда Аскарова под чутким руководством дежурного воспитателя Ирины Иютиной организовали и провели спортивный праздник «Сделаем мир ярче!».

- Наши студенты, проживающие в общежитии, уже четвёртый год посещают Центр и являются его давними друзьями и помощниками, - рассказывает Ирина Магдановна. - Ребята проводят со своими подопечными развивающие игры, спортивные праздники, сказочные спектакли, позитивные акции, ну и, конечно, дарят им доброту, чуткость и сердечное тепло.

С детьми в возрасте от 3 до 9 лет левушки-волонтёры организовали игры на свежем воздухе. Во время мероприятия царили смех, шум и веселье. Все были счастливы! Что говорить, счастливые от восторга глаза детей и есть лучшая награда организаторам.

Малыши остались очень довольны. Никому из ребят не хотелось расставаться. До новых встреч, наши маленькие «солнышки»!

Ольга КУЛИКОВА.





КРАЕВЫЕ ВЕСТИ

В Прикамье строится новый зоопарк

15 мая глава Пермского края Максим Решетников проверил ход строительства пермского зоопарка.

а месте размещения зоо-парка руководитель проекта АО «РЖДстрой» Илья Козырев презентовал Максиму Решетникову проект строительства объ- Илья Козырев.

менной дороги.

- Объект разделён на три строительных участка для удобства управления. Сейчас идут работы на входной группе - уже забито порядка 60 свай под административное здание. К августу планируем вывести на площадку порядка 900 человек, - отметил



екта. Он доложил, что сейчас на участке выполняется разработка го соблюдать график проведения котлована, уже забиты пробные сваи под административное здание, выполнено устройство вре-

Глава региона потребовал строработ и жёстко контролировать их качество.

– Чтобы не пришлось потом на-

верстывать упущенное за счёт авральной работы, вы должны войти в план уже сейчас. Особое внимание необходимо уделять качеству работ, - подчеркнул Максим Решетников.

> 18 января 2017 года с АО «РЖДстрой» был заключён госконтракт на выполнение работ первой очереди строительства Пермского зоопарка. Зоопарк разместится в Перми на земельном участке в квартале, ограниченном ул. Леонова, Архитектора Свиязева и Карпинского, площадью 25,4 га. Размер земельного участка позволит обеспечить соответствие размеров выгулов и вольеров международным нормам.

В рамках первой очереди стро- возведение синхронизировано со ительства зоопарка запланировано возведение зданий и сооружений экспозиций «Обитатели гор», «Лесная мозаика», «Полярный мир», «Страна обезьян и тропический рай», «Африканская саванна», административного здания, здания ветеринарной лечебницы, монтаж инженерных сетей. Численность посетителей зоопарка составит 500 тысяч человек в год. Единовременно зоопарк сможет принять 1140 человек.

Глава региона дал поручение спроектировать вторую очередь зоопарка в этом году и начать её

строительством первой очереди объекта. Кроме того, он подчеркнул, что особое внимание необходимо уделить дорожной инфраструктуре, и поручил главе Перми Дмитрию Самойлову подготовить заявку и проектную документацию для ремонта участков ул. Леонова (от Шоссе Космонавтов до ул. Промышленной) и ул. Свиязева (от Шоссе Космонавтов до ул. Карпинского). Данные работы планируется выполнить в рамках программы «Безопасные и качественные дороги» в 2018 году.

Нужно добавить, что в новом

зоопарке будут архитектура и тематические элементы из разных уголков мира, водоёмы, рвы, стены, оформленные под скалы, открытые и закрытые вольеры в соответствии с требованиями по содержанию каждого вида животных в естественных условиях. Также на площадке будут созданы системы подержания назначенной температуры, влажности и воздухообмена в вольерах, современные системы фильтрации и очистки воды в водоёмах, комфортное освещение.

- Сам принцип организации нового зоопарка и вольеров абсолютно отличается от того, что есть сейчас в действующем зоопарке. Очень радует, что работа уже идёт. Картина впечатляет. Есть уверенность, что под контролем властей современный зоопарк для жителей Прикамья будет, наконец, построен, - подчеркнула учёный секретарь МАУК «Пермский зоопарк» Елена Бурдина.

Пётр ИВАНОВ.

НОВОСТИ КОМПАНИЙ

«Факел» в Сочи – классно очень!

В эти майские дни в Сочи прошёл финальный тур VII корпоративного фестиваля самодеятельных коллективов и исполнителей «Факел» ПАО «Газпром», в котором приняли участие артисты из 40 дочерних обществ компании. Со своими номерами на сцене концертного зала «Роза Холл» выступили и творческие коллективы 000 «Газпром трансгаз Чайковский». И не просто выступили, а стали победителями в трёх номинациях!



Гворческие коллективы из ной Поляне, чтобы показать своё России, Армении, Белару- творчество. Поддержать своих си, Кыргызстана, а также коман- российских коллег приехали такда китайской компании CNPC со- же представители зарубежных брались в одном месте - на Крас- компаний-партнеров ПАО «Газ-

мании, Словении, Франции.

По прилету прибывающие делегации сразу попадали в атмосферу праздника. Их встречали кубанские казаки, которые своими задорными песнями вовлекали участников фестиваля в один большой хоровод. Знакомство с региональным колоритом продолжилось и на открытии «Факела», Кубанский казачий хор.

В течение трёх конкурсных дней члены жюри просмотрели 126 выступлений. Как отметила председатель жюри - народная артистка России, лауреат премии Правительства РФ, член президиума совета по культуре и искусству при Президенте РФ Александра Пермякова, у них была крайне сложная задача выбрать лучших из лучших.

Делегация ООО «Газпром трансгаз Чайковский», состоявшая более чем из пятидесяти человек, привезла на финал фестиваля четыре конкурсных номера, каждый из которых был удостоен высокой награды. Марат Хазеев стал победителем в номинации высокими результатами. «Хореография народная (соло)».

ансамбль «Солнышко» занял первое место в номинации «Хореография эстрадная (ансамбль)». Диплом победителя в номинации «Вокал народный (ансамбль)» был вручён ансамблю русской песни «Забава». Второе место в номинации «Хореография эстрадная (ансамбль)» было присуждено театру нашей стране становится больтанца «Вертикаль». Специального ше. А это говорит о том, что мы где выступил всемирно известный приза, как самый юный участник на верном пути», – подытожил Государственный академический фестиваля «Факел», была удосто- Александр Дмитриевич. ена Есения Муратова.

в рамках фестиваля прошёл конкурс изобразительного искусства «Юный художник». Представительница чайковской делегации Алина Веселова также проявила шены на празднование Дня расвой талант и была награждена дипломом за второе место.

Все эти дни за чайковских артистов болел генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Чайковский» Сергей Сусликов. После церемонии награждения Сергей Петрович поздравил всех и руководителя чайковской делегации - начальника культурно-спортивного центра газотранспортного предприятия Евгения Мозуля - с

Подводя итоги VII корпоратив-

пром»: Боливии, Вьетнама, Гер- Образцовый хореографический ного фестиваля самодеятельных коллективов и исполнителей «Факел», председатель оргкомитета фестиваля, начальник департамента ПАО «Газпром» Александр Беспалов заметил, что количество участников фестиваля с каждым годом только растёт.

«Значит, талантливых людей в

И среди этих талантливых лю-По уже сложившейся традиции дей, конечно, - творческие коллективы и исполнители, занимающиеся в учреждениях культуры ООО «Газпром трансгаз Чайковский». К слову, они уже приглаботников нефтяной и газовой промышленности в центральный офис ПАО «Газпром» в Санкт-Петербург. А в феврале будущего года артисты из Чайковского выступят на главной сцене страны - в Государственном Кремлевском Дворце - на праздновании 25-летия «Газпрома».

Анна СЕНТЯКОВА.

На СНИМКЕ: Звёздный коллектив «Солнышко» в костюмах из танцевального номера «Пух и перья».





ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

Коллектив

редакции и члены

литобъединения

поздравляют

Виктора

Петровича

МАКСИМОВА

80-летием, желают

счастья, крепкого здоровья, успехов

в творчестве.

ЭТО - ВЗРОСЛАЯ ИГРА

Валентина БЕЛАЯ

ЭТУ ЗЕМЛЮ Я БУДУ ЛЮБИТЬ!

Дорогие читатели!

В сегодняшней литстранице, посвящённой Международному Дню защиты детей – 1 июня, вы прочтёте стихи, написанные детьми и взрослыми авторами для детей. Юные авторы: Маша Сивкова, 9 лет, живёт и учится в п. Бурёнка Чайковского района; Таня Тюкалова, 9 лет, ученица СОШ №8; Вика Косолапова, 11 лет, СОШ №4. Таня и Вика живут в Чайковском. Все девочки любят природу, музыку и стихи. Желаем начинающим авторам успехов в творчестве, а главное – сохранить своё увлечение и пронести любовь к высокому СЛОВУ через всю жизнь.

Нина ЖЕЛЕЗКОВА

x x x

Человек родился! Это здорово! И сияют радостью глаза! Пусть не сразу, Пусть ещё не скоро он Слово «мама» Сможет мне сказать. Но уже сейчас. В минуту первую, Тянется От сердца к сердцу нить, Никакая чтобы Сила скверная Не сумела нас разъединить! Мир огромен, Ты же в нём – былиночка! Но по жизни Вместе мы пойдём! Подрастай, Расти, моя кровиночка! С днём рожденья! С самым первым днём!

Давид ВОЛК

АНЕЧКА НЕ СПИТ

Спят девчонки и мальчишки, Спят сестрёнки и братишки, В синем море дремлет кит, Только Анечка не спит. Глазки у неё открыты И поглядывают хитро. Папа с мамой спать хотят

Папа с мамои спать хотят И Анютке спать велят. Смотрит Анечка в окошко И покачивает ножкой.

Смотрит анечка в окошко И покачивает ножкой. Ей так хочется гулять, – Аня завтра будет спать.

НА ПРОГУЛКЕ

На прогулку как-то летом Шла Анютка не спеша. Видит – лужа перед нею, Больно лужа хороша.

В модных чёрненьких сандалях Прямо в лужу — шлёп да шлёп, Только брызги вылетают Из-под Анечкиных ног.

Мама в ужасе вскричала: «Ну-ка быстро выходи!» А Анютка улыбалась, Хочет лужу перейти. В жизни всё бывает первым: Первый крик и первый смех. Вот и луже, первой в жизни, Аня рада больше всех.

Я - ДОКТОР!

Заболели все игрушки, Я должна их полечить. Уложу всех на подушки, Стану чаем их поить,

Измерять температуру,
Буду горлышко смотреть,
Каждый час давать микстуру,
Укрывать, чтоб пропотеть.

А поправятся игрушки, Вместе все пойдём гулять. Завяжу им крепко ушки, Чтоб опять не простывать.

Валентина ПУСТОВАЛОВА ПАУЧОК И КОЛПАЧОК

Жил да был паучок.
Он носил колпачок.
Как-то раз на сучок
Он надел колпачок.
Но сломался сучок
И упал колпачок.
По земле шёл волчок,
Он поднял колпачок.
Это видел жучок:
— Мне отдай колпачок,
Думал, думал волчок;
А раз просит жучок —

Получу пятачок.
Слёзы льёт паучок:
– Где же мой колпачок?
Плач услышал волчок
И отдал пятачок:
– Вот возьми пятачок

– Вот возьми пятачок И купи колпачок, Да прибей-ка крючок Вешать свой колпачок.

УДИВИТЕЛЬНЫЕ КОШКИ

Кошки видят в темноте. Почему, скажи-ка мне? И ответил мне приятель:

– Не достать им выключатель!

ПИШУТ ДЕТИ ВОЙНЫ

Константин СКВОРЦОВ $MATYIIIKA\ \Pi E \Lambda A$

Снова глаза закрываю несмело, Вспомнить пытаюсь

детство своё... Помнится только: матушка пела... Песней наполнено сердце моё.

Зимами злыми

над прорубью белой, В стылой воде полоская бельё, Вся коченея, матушка пела. Песней наполнено сердце моё.

Больше она ничего не имела. Только свой голос.

Свой – ножевой.

Не было хлеба. Матушка пела, И оттого я остался живой.

Рядом война полыхала и тлела. Сытым ходило одно вороньё. Вдовы рыдали. Матушка пела. Песней наполнено детство моё.

Минуло время, память немела, Но без войны я не прожил ни дня. Все эти годы матушка пела. Это, должно, сохранило меня.

Мы отнесли её лёгкое тело На вековечное поле-жильё. Всё мне казалось –

матушка пела, Песней наполнено сердце моё. Заявляет Саша-крошка:

– Мы поссорились с Алёшкой.
Он когда голосовал,
Голос Миляху отдал.
Он за Миляха горой,
Говорит, что тот – герой.
Я за Кирину стояла.
Тетя Рая – главный врач

Я за Кирину стояла.
Тетя Рая — главный врач,
И от всяческих болезней
Может вылечить тотчас...
Мы играли: Колька, «толстый»,
Был как будто Жириновский.
Он сказал — издаст Указ
И разгонит к чёрту нас.
А ещё по мерзкой роже
Даст Алёшке и Серёже.
Мама руки развела:
«Ничего не поняла».

Евгений БЕЛЯЦКИЙ

«Это взрослая игра...»

Ей серьёзно дочь сказала:

ДЕТЯМ ДОНЕЦКА И ЛУГАНСКА

Когда закончилась
Священная война,
С коричневой чумой
покончили мы счёты,
Вздохнула с облегчением страна,
Надеясь – заживём
без страха и заботы.

Вновь детский смех на улицах звенит; Девчонки с куклами затейливо играют; Влюблённый парень

влюоленный парень на свидание спешит, И мы военных лет невзгоды забываем.

Идеям дружбы, доблести верны, Стоим на страже мира в карауле. Когда-то нашей Родины сыны В далёкий космос

первыми шагнули. Но вновь запахло гарью над землёй

Многострадального Донецка и Луганска. Смешался свет с кровавою зарёй Над вольною станицей

Первомайской.

Пылают храмы, фабрики, заводы, Горит в полях не скошенная рожь. Повинны в том моральные уроды, Иначе их никак не назовёшь.

Бандеровские отпрыски, Грушевского сыны, Вам от возмездья

никуда не деться, И вам не искупить ни преступлений, ни вины, Ни гибели новорождённого

младенца! Пришёл конец терпению народа,

Вердикт свой огласит Донецкий трибунал, Порукою тому –

желанная свобода, Которую в боях Донецк завоевал.

Мария СИВКОВА



ГАДАНИЕ НА РОМАШКЕ

На ромашке я гадала, Чтоб узнать ответ: Сильно любит меня мама Или, может, нет. Лепесточки я срывала Белые как снег, И ромашке я сказала: «Любит, больше всех!»

ПРО КОЗЛА

В огород зашёл козёл И увидел грядку.
Рос на грядке кабачок И плясал вприсядку.
«Ме-ме-ме», — запел козёл, И доволен песней.
Услыхал его сверчок:
«Ну, козёл, ты дурачок!»

ЧАСТУШКИ ПО СКАЗКЕ «КОЛОБОК»

Наскребла муки в амбаре, Замесила тесто. Положила соль, сметану И запела песню:

и запела песню:
– Ладушки, ладушки, Мастерила бабушка.

Смастерила колобка,
– Ты посмотри-ка, дедушка!
Повстречал наш колобок

Зайку на опушке, – Пропою тебе стишок,

Навостри-ка ушки. На пеньке сидит волчок, Греет серенький бочок.

Греет серенький бочок. Подкатился колобок И ударил волка в бок.

Мишка вышел на поляну И увидел колобка, Зарычал, как полупьяный:

– Ну, я съем теперь тебя!

Таня ТЮКАЛОВА



КОЛЫБЕЛЬНЫЕ ПЕСНИ

ххх

Тюнечки-тютюнечки, Спите глазки Юлечки. Положили на кровать, Стали Юлечку качать: – Спи, усни, хорошая, Спи, усни, пригожая. Сладкий сон увидишь ты, Сбудутся твои мечты.

ххх

Кач – качай, кач – качай, Ты, малютка, засыпай. Птички запели Ласковые трели; Все уснули, кач-качай, Спи, малютка, засыпай.

ПРО КОШКУ И ПАРАМОШКУ

Сидит на карнизе кошка, Глядит кошечка в окошко: В доме спит кот Парамошка, Рядом с ним молока плошка И сдобный блинчик, лепёшка.

Кошка прыгнула в окошко, Съела блинчик и лепёшку, Выпила молоко в плошке И выпрыгнула в окошко.

Проснулся кот Парамошка-Нет у него молока в плошке, Блинчика и лепёшки. Не знал Парамошка, что кошка Лакала из плошки и съела лепёшку.

ЧАСТУШКИ ПРО ОДНОКЛАССНИКОВ

x x x

Наша Юля так умна, Очень гордая она. А потом так расхвалилась, Что до двоечек скатилась!

x x x

Лёша на скамье сидел, Во всё горло песни пел, Как свой голос он сорвал, По всей школе бегать стал.

x x x

В дневнике стояла двойка. Почему же не пятёрка?! Теперь правила учу, На всю школу их кричу!

Виктория КОСОЛАПОВА



ГОРОДУ ЧАЙКОВСКОМУ

Моя родина малая, милая, Всей душою тебя я люблю. Здесь уютно,

волшебно и красочно, Очень я тобой дорожу.

Солнце ярче всё светит, теплее, И Луна вечерами горит. Эту нашу землю родную Я люблю и буду любить.

НА ПРИРОДЕ

То гром гремит, идёт гроза, А мы с тобой идём сюда. Звенит под горкой ручеёк, А солнце вдруг пошлёт лучок; У леса зашумит трава, Затихнет, отшумев, гроза, А мы с тобою всё идём И наслаждаемся зарёй.

O MAME

Моя мамочка самая лучшая, С нею так тепло, хорошо. У неё улыбка – луч солнышка, С ней мне радостно и светло. У неё сердечко очень доброе, Она краше всех, Вместе с ней мы одно целое, Вместе мы – успех!





НОВОСТИ, СООБЩЕНИЯ, ОБЪЯВЛЕНИЯ

Ракеты взмывают в небо

В течение двух дней – 15 и 16 мая – на базе отдыха «Викинг», что расположена в районе деревни Болгары, проходило первенство Пермского края по ракетомодельному спорту среди обучающихся в младшей и средней группах. Участвовавшая в соревнованиях команда Чайковского ЦДЮТТ «ЮТЕКС» заняла третье общекомандное место. Обо всех перипетиях прошедшего первенства нам рассказал руководитель нашей делегации, педагог дополнительного образования Демид Жернаков.



распался на два совершенно не похожих друг на друга дня если в воскресенье была прекрасная солнечная погода, то в субботу разверзлись хляби небесные, и обрушился (иного слова не подберёшь) настоящий зимний снегопад. Но несмотря ни на что, юные ракетчики продемонстрировали хороший уровень подготовки, привезя отлично летающие модели ракет.

В состав нашей команды вошли: Сергей Банников (гимназия, 10-й класс), Максим Овчинников (школа №4, 7-й класс), Матвей Банни-

ачнём с того, что чемпионат ков (гимназия, 3-й класс), Данил Каверзин (школа №2, 3-й класс) и Кристина Старикова (школа №11, 8-й класс).

> Сильнейшие определялись по наибольшему суммарному времени полёта в трёх классах моделей ракет: S3A - с парашютом (это самая «древняя» разновидность: наблюдать в полёте ракету с большим ярким куполом - огромное удовольствие!); S6A - с триммером (тормозной лентой) и S9A - с ротором.

> Все призовые места нашей команде принесли братья Банниковы. Матвей в младшей группе за

нял второе и третье места в классах S3A и S6A; Сергей в старшей - второе, третье и третье места в классах S3A. S6A и S9A соответственно. Что тут скажешь - достойная растёт смена! Эстафета поколений, как говорили раньше.

Подводя итоги первенства, Демид Лазаревич с лёгкой горечью отметил, что популярность ракетомодельного спорта продолжает падать на этот раз в соревнованиях приняли участие всего шесть команд, хотя годом раньше их было восемь. А может, всё дело в финансовых проблемам, поскольку сегодня далеко не всем территориям Прикамья оказалось по карману делегировать команду.

В ближайших планах юных чайковских ракетчиков - участие в техническом фестивале, который пройдёт со 2 по 4 июня в загородном лагере «Огонёк». Он будет организован центром «ЮТЕКС» совместно со станцией юных техников города Воткинска. В программе - показательные выступления, мастерклассы, доклады, обмен опытом, показательные пуски ракет, радиоуправляемых авиамоделей и ква-

Восемнадцатого июня стартует первенство России по ракетомодельному спорту, но пройдёт оно, увы, без наших ребят. Всё опять упирается в финансы.

Говорят, в 2025 году новый российский космодром «Восточный» заработает на полную мощность. Кто же будет обеспечивать на нём подготовку и запуск новейших отечественных космических ракет-носителей? Кадрыто ковать нужно уже сегодня...

Николай ГАЛАНОВ.

ВНИМАНИЕ: ГАЗОПРОВОД! ООО «Газпром трансгаз Чайковский» газораспределительных сетей и дру-

ПАО «Газпром» доводит до сведения руководителей организаций, собственников земельных участков, всех жителей Чайковского района, по территории которого вблизи населенных пунктов -д. Кирилловка, д. Сарапулка, д. Соловьи, с. Зипуново, д. Некрасово, д. Каменный Ключ, д. Оралки, с. Большой Букор, д. Дубовая, п. Марково, с. Ольховка, д. Чернушка, п. Прикамский, г. Чайковский - проходят магистральные газопроводы, находящиеся под давлением газа до 7,5 МПа.

В соответствие с «Правилами охраны магистральных трубопроводов», утвержденных Постановлением Госгортехнадзора России № 9 от 22.04.1992 г. для обеспечения нормальных условий эксплуатации и исключения возможных повреждений трубопроводов установлена охранная зона в виде участка земли, ограниченного условными линиями, проходящими в 25 метрах от оси газопровода с каждой стороны, а при пересечении средних и крупных рек в 100 метрах.

В охранной зоне трубопровода без письменного разрешения линейных производственных управлений магистральных газопроводов (ЛПУМГ) ЗА-ПРЕЩАЕТСЯ:

Возволить любые постройки

Высаживать деревья и кустарники, складировать удобрения, сено и солому, различные материалы, содержать скот, устраивать водопои, организовывать места отдыха, разжигать костры.

Сооружать переезды через трассы трубопроводов, устраивать стоянки автомобильного транспорта, тракторов и механизмов, размещать коллективные сады и огороды

Производить мелиоративные земляные работы, сооружать оросительные и осушительные системы.

Производить геолого-съемочные, поисковые, геодезические и другие работы, связанные с устройством скважин, шурфов и взятием проб грунта (кроме почвен-. ных образцов).

Производить всякого рода горные, строительно-монтажные и взрывные работы, планировку грунта. Запрещается размещать плотины на логах и реках, если накопление воды приведет к затоплению участков с проложенными трубопроводами.

Перед выполнением работ в охранной зоне газопроводов (кроме выполнения сельскохозяйственных работ) необходимо получить письменное разрешение и вызвать представителя ЛПУМГ, а при выполнении работ строго придерживаться условий, обеспечивающих сохранность трубопроводов. Все сельскохозяйственные и другие работы в охранных зонах трубопроводов должны выполняться при минимальном привлечении людей.

Фактическое положение трасс магистральных газопроводов нанесено на картах землепользователей и землеустроителя районной администрации. На местности трассы магистральных газопроводов обозначены столбиками высотой 1,5-2 м через каждые 1000 м и на углах поворота с установленными на них информационными и предупреждающими знаками. Дополнительно, в местах выявленных утечек газа устанавливаются знаки «Запрешается пользование открытым огнем и курить».

В соответствии с законодательством Российской Федерации (Федеральный Закон о газоснабжении №69 от 31.03.99 с изменениями от 22.09.2004), органы исполнительной власти и должностные лица, граждане, виновные в нарушении правил охраны магистральных трубопроводов, гих объектов систем газоснабжения, строительстве зданий, строений и сооружений, организации стоянки техники и механизмов без соблюдения безопасных расстояний, которые могут соответствовать расстояниям до 350 м до объектов систем газоснабжения (табл. 4*СНиП 2.05.06-85*) или в их умышленном блокировании либо повреждении, иных нарушающих бесперебойную и безопасную работу объектов систем газоснабжения незаконных действиях, несут как административную, так и уголовную ответственность.

В силу ст. 11.20.1 Кодекса РФ об административных правонарушениях, совершение в охранных зонах магистральных трубопроводов действий, запрещенных законодательством Российской Федерации, либо выполнение в охранных зонах магистральных трубопроводов работ без соответствующего разрешения предприятия трубопроводного транспорта или без его уведомления влечет наложение административного штрафа:

- на граждан в размере от 50 тыс. руб.
- до 100 тыс. руб.; на должностных лиц от 500 тыс. руб. до 800 тыс. руб.;
- на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица - от 500 тыс. руб. до 800 тыс. руб. рублей или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток;
- на юридических лиц от 500 тыс. руб. до 2 млн 500 тыс. руб. или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток.

За приведение в негодность газопроводов, статьей 215.3 Уголовного кодекса РФ, предусмотрена уголовная ответственность, виновные лица наказываются штрафом в размере от 400 тыс. руб. до 500 тыс. руб., либо обязательными работами на срок до 480 часов, либо исправительными работами на срок до 2 лет, либо принудительными работами на срок до 5 лет, либо лишением свободы на срок до 8 лет, в зависимости от тяжести совершенного преступного деяния

Здания, строения и сооружения, построенные ближе установленных строительными нормами и правилами минимальных расстояний до объектов систем газоснабжения, подлежат сносу за счет средств юридических и физических лиц, допустивших нарушения

Вмешательство в работу объектов систем газоснабжения не уполномоченных на то юридических и физических лиц зарешается.

Материальный ущерб, нанесенный организации – собственнику системы газоснабжения в результате умышленного ее блокирования или повреждения либо иных действий нарушающих бесперебойную и безопасную работу объектов систем газоснабжения, возмещается виновными лицами.

Должностным лицам и гражданам необходимо помнить о высокой опасности объектов магистральных газопроводов, сводить к минимуму или исключать нахождение вблизи действующих газопроводов. Последствия аварий на газопроводе могут нанести серьезный вред здоровью и поте рю имущества.

В случае обнаружения повреждения трубопровода или выхода (утечки) газа, необходимо, обеспечив безопасное расстояние своего нахождения, как правило, более 350 м, немедленно сообщить предприятию, эксплуатирующему газопровод, по телефонам коммутатора ООО «Газпром трансгаз Чайковский»: (34241) 7-60-00, 3-24-91, 6-38-22.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Утерянный студенческий билет, выданный ЧГИФК в 2013 г. на имя Вдовина Дениса Вячеславовича, считать недействительным.

прдам дом в с. Ваньки, 37,6 кв.м, зем. уч-к 20 соток. Тел. 8-922-64-73-170.

БУРИМ СКВАЖИНЫ НА ВОДУ.

Опыт 30 лет. Гарантия 3 года. Работаем круглый год. 8-922-64-102-44, 8-912-068-70-05.

Благоприятные дни июнь 2017 года:

- · с 2 по 8 июня 2017 года;
- с 10 по 16 июня 2017 года; · с 18 по 23 июня 2017 года:
- с 25 по 30 июня 2017 года.

В эти дни наступает хорошее время для начала новых дел. Можно строить планы на будущее и принимать важные решения

Неблагоприятные дни июнь 2017 года:

1; 9; 17; 24 июня 2017 года.

Это рискованные стрессовые дни, когда не помешает осторожность и внимательность. Не рекомендуется в эти дни начинать новые важные дела.

Извещение о предоставлении земельного(ых) участка(ов) Администрация Чайковского муниципального района Пермского края информирует население о возможности предоставления земельного(ых) участка(ов):

Адрес или иное описание местоположения земельного участка, кадастровый номер (при наличии)	Площадь участка, кв.м	Цель предоставления земельного участка	
Пермский край, Чайковский район, д. Опары 59:12:0560001:158	2123,0	ведение личного подсобного хозяйства	
Пермский край, Чайковский район, д.Опары 59:12:0560001:159	1980,0	личное подсобное хозяйство	
Пермский край, Чайковский район, д. Харнавы, ул. Труда	2735,0	ведение личного подсобного хозяйства	
Пермский край, Чайковский район, д.Чумна, ул.Уральская, 59:12:050000:800	4060,0	для ведения личного подсобного хозяйства	

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного(ых) участка(ов) для указанных целей, в течение тридцати дней соответственно со дня опубликования и размещения и ие о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора купли-продажи та-

Адрес и время приема граждан для ознакомления со схемой расположения земельного участ адрес и время приема граждан для ознакомления со схемом расположения земельного участ-ка, в соответствии с которой предстоит образовать земельный участок: Пермский край, г-Чайковский, ул.Ленина, 37, кабинет 26; понедельник – пятница с 9.00 час. до 13.00 час., с 14.00 час. до 16.00 час. Адрес и способ подачи заявлений: 1) посредством личного обращения по адресу: Пермский край, г-Чайковский, ул.Ленина, 37, кабинет 26; 2) направления заявления посредством почтовой связи по адре-су: 617760, Пермский край, г-Чайковский, ул.Ленина, 37; 3) направления заявления посредством электронной почты, e-mail: Tchaikovsky@permonline.ru

Заявки принимаются ежедневно с 9.00 час. до 13.00 час., с 14.00 час. до 16.00 час. по местному вре

Дата и время начала приема заявлений: 31.05.2017 года 09.00 часов Дата и время окончания приема заявлений: 29.06.2017 года до 16.00 часов

ПОГОДА в Чайковском (gismeteo.ru)

Прогноз составлен: 29.05.2017 - 12:00 MSK	вторник 30.05	СРЕДА 31.05	ЧЕТВЕРГ 01.06
Температура в 5.00	+ 6 °C	+ 4 °C	+ 6 °C
Температура в 17.00	+ 11 °C	+ 14 °C	+ 14 °C
Давление (при H = 750 мм)	740 мм	747 мм	744 мм
Ветер	4 м/с (Ю)	6 м/с (3)	6 м/с (Ю)
Облачность	пасмурно	облачно	пасмурно
Осадки	дождь	нет	дождь

ИЗВЕЩЕНИЕ О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

Заказчиком работ является: Абашев Руслан Гинаятуллович, адрес: Пермский край, Чайковский район с. Большой Букор, ул. Садовая, д. 44, контактный телефон:89223138869.

Сведения о кадастровом инженере: Лебедева Оксана Андреевна, номер квалификационног та кадастрового инженера - 18-15-395, почтовый адрес: 617760, Пермский край, г. Чайковский на,61/1, адрес электронной почты: e-mail: zemkadastr59@yandex.ru, контактный телефон: 8 (34241) 2-43-38, факс: 8 (34241) 2-43-48.

38, факс: 8 (34241) 2-43-48.

Кадастровый номер земельного участка: 59:12:0000000:26, Пермский край, г. Чайковский, Б. - Букорская с/т, колкоз «Первое Мая», образуемые земельные участки: 59:12:0000000:26:391 площадыю 60000,0 кв.м. по адресу: Пермский край, г. Чайковский, Большебукорское сельское поселение; 59:12:0000000:26:392, площадыю 60000,0 кв.м. по адресу: Пермский край, г. Чайковский, Большебукорское сельское поселение. Местоположение земельных участков в районе с. Б.Букор.

Ознакомление с проектом межевания земельных участков проводится по адресу: 617760, Пермский край, г. Чайковский, ул. Ленина, 61/1, офис №11, 30 мая 2017 гада по 30 июня 2017 года.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет зеьной доли земельного участка направлять с **30 мая 2017 гада по 30 июня 2017 года** по адресу мельной доли земельного участка направлять с 30 май 2017 Гада по 30 мюня 2017 года по адресу. 617760, Пермский край, г. Чайковский, ул. Ленина, 61/1, офис №11, а также в орган кадастрового учета филиал федерального государственного бюджетного учреждения "Федеральная кадастровая палата Фе-деральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии" по Пермскому краю по адре-су: 614068, г. Пермы, ул. Дзержинского, 35.

ГАЗЕТА «ОГНИ КАМЫ».

Учредители: Администрация Чайковского муниципального района, муниципальное автономное учреждение «Редакция газеты «Огни Камы». Издатель: МАУ «Редакция газеты «Огни Камы». Главный редактор: Александр Васильевич Бессмертных.

Газета зарегистрирована 25 ноября 2015 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Пермскому краю. ПИ № ТУ 59-1062. Выходит по вторникам и пятницам.

Подписные индексы: двухразовый выпуск – 53358;

пятничный выпуск – 53358С.

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ:

617760, Пермский край, г. Чайковский, ул. К. Маркса, 19. E-mail: ogni-kami@mail.ru. Факс: (34241) 4-53-60.

http://чайковскийрайон.рф/press-tsentr/redaktsiya-gazety-ogni-kamy/ ТЕЛЕФОНЫ: - главный редактор -----4-53-74 - бухгалтерия -----

- зам. главного редактора, отдел политики ----- 4-53-70 - криминальный отдел, отдел репортеров ------ **4-28-31** 4-53-60 отдел рекламы и объявлений ----- 4-28-21 - корректор ------ 4-53-38 - компьютерный центр -----

Редакция не несёт ответственности за содержимое рекламы, объявлений и официальных материалов. Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов публикаций.

Перепечатка материалов без согласия редакции «ОК» запрещена.

Время подписания в печать: по графику: 13.30 час.

Подписано в печать в 13.30 час. 29.05.2017 г. Набор и верстка: редакция газеты «Огни Камы»

Печать: МУП г. Сарапула «Сарапульская типография» АДРЕС типографии: 427960, Республика Удмуртия, г. Сарапул,

ул. Раскольникова, 152. Телефон: (34147) 4-12-83. Заказ

Возрастная категория 16+. Тираж 8300. Цена свободная.